

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Цена свободная

## МРАМОР ДЖАМА И ЧИМГАЛИ

Первые блоки в карьере "Джам-2" нурабадский рудник "Мраморный" Южного рудоуправления (ЮРУ) получил в октябре прошлого года. А готовую продукцию - полированные плиты - через несколько дней. За три месяца прошлого года "Мраморный" выдал 185 квадратных метров ценного строительного материала, пользующегося широким спросом. В январе цех выйдет на двухтысячную отметку.

С начальником рудника "Мраморный" Вячеславом Алексеевичем Кановой мы отправились в "Джам-2", расположенный в десяти километрах от перго карьера "Джам-1", принадлежавший объединению "Самаркандмрамор". Дорога с подъемом углубилась в заснеженные горы, где шло величественное безмолвие. Кругом бело, средней высоты горы и никаких признаков жизни. Лишь на девятом километре показало небольшое селение с причудливым названием Бешибармак. А за ним расположился и сам карьер.

Внизу примерно на 500-метровой отметке над уровнем моря, разместилась база мрамородобытчиков. Мощная техника, вагончики, столовая, контора, запорочная, насосная, подающая воду на карьер, расположенный почти на 1000-метровой отметке. Наш "Шверале", не останавливаясь, спокойно одолевает местами крутые подъемы и доставляет сквады, где добывают мраморные блоки.

Итальянское оборудование фирмы "Марини". Две канатные подъемные машины и столько же буровых станков. Работы на карьере начали вести в конце 1993 г. Больше затраты и много времени ушли на вскрытие. Чтобы дойти до полезных пластов, выбрали 15 тысяч кубометров горного грунта. Джанчев подполковник обучал работу на итальянском оборудовании представитель фирмы Джовани Спада. Судя по беспрерывной работе механизмов и постоянному перевыполнению месячного задания, учеба, надо полагать, прошла плодотворно.

Работаем вахтовым методом, в две бригады, - говорит начальник карьера Юрий Николаевич Дубровский. - Бурение штуров происходит с восьми утра до восьми вечера, а распилка блоков - круглосуточно, организовано ночное дежурство.

Карьер работает без срывов по самой простой причине - здесь созданы все необходимые условия. Несмотря на высокие заработки, а добытчики получают четыре-пять тысяч сумов в месяц, трехразовое горячее питание, достаточно калорийное и довольно вкусное, - бесплатное. Как тут ни работать, засучив рукава?

Через пару часов мы возвращались назад. Проезжая по хорошо укатанной дороге, летящей преимущественно под склоном, я подумал: карьер в наше время в таком труднодоступном месте, куда в тяжелых условиях прорубили 10-километровую дорогу, могла осилить только такая мощная организация, как Южное рудоуправление, обладающее как высоким техническим потенциалом, так и великолепными специалистами.

При рождении рудника "Мраморный" неомоимому лету вице-генеральный директор ЮРУ Олег Викторович Москвитин. У него даже в кабинете оборудованы стеллажи с образцами. Три года он вынашивал и проталкивал эту идею, три года мрамор наравне с главной продукцией рудоуправления - ураном, был на первом месте. Хотелось бы подчеркнуть такую важную деталь: готовились к рождению нового производства основательно, капитально, а не кустарно, как это делают некоторые для сиюминутного обогащения.

Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать на основном производстве, где из завозимых блоков с двух карьеров - "Джам-2" и "Чимгали" производят конечную продукцию. Залежи - с богатой

Владимир Каримов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Нурабадский район.

Что может фермер?

## ДОБРЫЕ ПЛОДЫ

Шерабадский район в минувшем году не справился с заказом на хлопок. В тех хозяйствах, что получили невысокий урожай, по многолетней традиции находят "объективные" тому причины. Особенно в ходу упреки в адрес водников: это, мол, они недодали влаги, потому и отдача полей невысока.

Но воды в Шерабаде получали вполне достаточно. И даже больше. Прекрасный пример того, как надо организовывать дело, показан в прошлом году декханско-фермерские хозяйства. Все они, за исключением одного, не только выполнили договорные обязательства. На 10 гектарах возделывало хлопчатник хозяйство фермера М. Юлдашева в колхозе имени В. Кадырова. И получили 52 тонны сырья. Нетрудно подсчитать, что урожайность составила 52 центнера на гектаре!

Почти такой же урожай получили фермеры Б. Саадовата, А. Беккельдыев, другие. Меньше 40 цент

Владимир Нейбург.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Сурхандарьинская область.

В СОЮЗЕ ПИСАТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

Состоялось заседание секретариата Союза писателей Узбекистана. На нем был рассмотрен организационный вопрос. Дьявол Камол согласно поданному заявлению был освобожден от обязанностей руководителя Союза.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ОТБЫЛ В МОСКВУ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 января отбыл в Москву для участия в очередной встрече руководителей стран - членов Содружества независимых государств.

Отвечая на вопросы журналистов в аэропорту, глава нашей страны сказал, что на этой встрече будут рассмотрены вопросы, связанные с дальнейшим поиском эффективных путей экономической интеграции между членами СНГ. Экономические взаимоотношения стран СНГ должны способствовать укреплению независимости этих государств. Именно с этой точки зрения мы подходим к сотрудничеству в рамках Содружества, подчеркнул Президент Ислам Каримов.

## ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ

МОСКВА, 18 января. (Сообщает специальный корреспондент УзА Амиркул Карим). Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл сегодня в Москву для участия в очередном заседании Совета глав государств СНГ.

В тот же день Президент нашей страны встретился в Кремле с Президентом Российской Федерации Борисом Ельциным.

В ходе беседы, состоявшейся между президентами перед очередным заседанием Совета руководителей государств СНГ, обсуждались вопросы, связанные с укреплением отношений между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией как на двусторонней основе, так и в рамках Содружества. Подчеркивалась важность расширения экономических связей между странами СНГ.

19 января руководитель нашей страны примет участие в заседании Совета глав государств - членов СНГ. На нем предусмотрено обсуждение вопросов, связанных с дальнейшим углублением процесса экономической интеграции между государствами - членами Содружества.

## УЗБЕКСКИЕ СТАНДАРТЫ НА МИРОВОМ РЫНКЕ

Ассоциация "Узхлопкомпробит" осуществила реформу классификации хлопка на основе международных стандартов и приступила к созданию новой современной системы сертификации хлопкового волокна

Так сложилось, что регион Центральной Азии отличался самыми низкими ценами на хлопковое волокно. Одна тонна его продается в среднем на 200 и более долларов дешевле, чем такой же по потребительским свойствам хлопок из США и на 70 долларов дешевле, чем хлопок из Пакистана, близкого к нам по объемам производства. Если учесть, что основная масса хлопкового волокна, производимого Узбекистаном, поставляется на экспорт, потенциальные валютные потери республики ежегодно исчисляются десятками миллионов долларов. В чем же причины такого состояния?

Ассоциация "Узхлопкомпробит" взялась изучить эту проблему. Исследовались хлопок разных стран, системы классификации, методы испытаний, организация маркетинга в других странах, опрашивались зарубежные специалисты. В результате было установлено, что хлопок, производимый в республике, ничем не хуже хлопка конкурентов. Наиболее слабыми местами оказались устаревшие стандарты и система испытаний хлопкового волокна. Зарубежные потребители не понимали нас, а наши производители и продавцы хлопкового волокна не имели качественной системы оценки его качества и не знали истинной конкурентоспособности. Использование бывшего ГОСТа приводило к самоуничтожению волокна на перепревшем волокно. При этом слабо учитывались такие важнейшие для зарубежных потребителей факторы, как его цвет и чистота.

## В БИЗНЕС-КЛУБЕ

В Ташкенте в бизнес-клубе состоялось первое заседание "за круглым столом", в котором приняли участие работники Госкомимущества, министерств и ведомств Узбекистана, международных организаций, предприниматели нашей республики и зарубежных стран, представители средств массовой информации.

Приветствуя участников заседания, заместитель премьер-министра республики, председатель Госкомимущества В. Чжен подчеркнул, что идея организации бизнес-клуба была поддержана Госкомимуществом. Это позволит в неформальной обстановке налаживать деловые контакты между всеми, кто хочет помочь Узбекистану в реализации рыночных реформ.

## ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В Бекабале 18 января под председательством первого заместителя премьер-министра Узбекистана И. Джурбаева состоялось заседание Республиканской комиссии по контролю и координации вопросов заготовки и сдачи на переработку лома и отходов черных и цветных металлов. В нем приняли участие руководители местных органов власти, министерств, ведомств, других организаций, занятых сбором и сдачей этих ценных вторичных ресурсов.

На заседании были рассмотрены итоги работы по выполнению задания по заготовке металлолома в 1995 году. При прогнозируемых объемах заготовки черного металлолома в 567 тысяч тонн фактически заготовлено почти 587 тысяч тонн, то есть задание выполнено на 104 процента. Это обеспечивает ритмичную работу Бекабадского акционерного производственного объединения "Узметкомбинат", снабжение металлопродукцией предприятий народнохозяйственного комплекса.

На заседании была выражена благодарность руководителям, которые со всей серьезностью относятся к работе по сбору и сдаче металлолома, но в то же время высказаны и критические замечания в адрес ведомств, ассоциаций, предприятий, сорвавших выполнение своих обязательств по сдаче вторичного металлического сырья.

На заседании были обсуждены задания в этом плане на 1996 год.

В заседании комиссии принял участие заместитель премьер-министра Узбекистана Ю. Пайгин.



С чего начинала преуспевавшая ныне искантский бизнес-мен Алолат Ахмедова? Со старого и уютного магазина "Детский мир", реализовывавшего до приватизации по две три копейки в месяц. Многие тогда, полтора года назад, хорошо зная Алолат земляки, не без усмешки пытались ее остановить: "Зачем тебе, Алолат, магазин, да еще и двухэтажный? Встреть старость споконно, сколько здоровья и нервов устроишь, пока его приватизируют".

Сегодня эти же земляки - постоянные клиенты первого и пока



Уроки предприимчивости

## СВОЙ МАГАЗИН БЛИЖЕ И ДЕШЕВЛЕ

единственного в Пскенте частного магазина "Алолат". Не побоюсь повторять, сказав, что многие из горожан теперь, по прошествии времени, не считают нескромной новую вывеску на старом "Детском мире". Ведь главное - изменилась не только вывеска. За короткое время магазин был капитально отремонтирован, оформлен, а проще говоря, приведен в цивилизованный вид. В несколько раз увеличен ассортимент товаров. Причем появились товары, необходимые именно для сельчан. Ведь кому, как не Алолат Ахмедовой - товароведа высшей квалификации, проработавшей в торговле



НА СНИМКАХ: продавец отдела игрушек Дилором Азизханова; в торговом зале; (слева направо) заведомлом продтоваров Солиддон Исроилов, продавец Махбуба Кайюмова и директор магазина Алолат Ахмедова.

## За строкот письма

Моему другу в Пскекте, в котором столько надежд и стремлений, пишу письмо. Хотел бы выразить вам свое восхищение и благодарность за то, что вы делаете для своего города. Ваше письмо о создании собственного магазина очень интересно. Хотел бы выразить вам свое восхищение и благодарность за то, что вы делаете для своего города. Ваше письмо о создании собственного магазина очень интересно.

## МАССИВ НОВЫЙ - БЕДЫ СТАРЫЕ

"Здравствуйте, уважаемая редакция! Уже второй год мы, жители массива Ешлик, просим городской и областной хокимияты об оказании нам помощи в целях создания нормальных жилищных условий, но все безуспешно. Принимаются разного рода решения, но они не выполняются. Больные вопросы, связанные с газификацией, оказанием помощи населению при строительстве индивидуальных жилых, остаются на бумаге. На дворе зима, наступают холода, а у всех семей, которые проживают на массиве Ешлик, нет угля, у многих - малолетние дети. Пожалуйста, помогите нам.

С уважением от имени жителей массива Ешлик  
Жура Таджибаев."

просто невыносимыми из-за отсутствия в доме тепла.

В городском хокимияте, куда мы обратились за разъяснениями, подтвердили сразу все факты, указанные в письме, имеют место. И тут же попытались найти оправдание: мол, массив, организованный около десяти лет назад, относился поначалу к граничному с областным центром Янгйульганскому району. Правда, вынуждены были признать, еще с декабря 1992 года массив Ешлик находится теперь уже в ведении областного центра.

С тех пор минуло вот уже три года, и за все это время для обустройства массива городскими властями практически ничего не было сделано.

Убедиться же в том пришлось, буквально, с первых же минут знакомства с массивом Ешлик, ибо поначалу до него нужно добираться, а сделать это не так просто, потому что автобусное движение сюда все еще не организовано. Вот и добираться дешёвые жители до дому, кто на личном транспорте, если таковой имеется, кто на попутном, если подвернется. А большей час

твоем сызке массив с областным центром. Наконец, выделены первые 600 тысяч сумов из требуемых для газификации массива 1300 тысяч сумов. По словам М. Ганижаева, прокладке газопровода к массиву, а его протяженность от основной магистрали составляет всего два километра, начнется уже в январе. Сложнее обстоит вопрос обеспечения жителей массива питьевой водой. Эта проблема найдена в эксплуатацию строится водовода Учкурган - Наманган и прокладывается это, по всей вероятности, в 1996 году.

Но, как заявляют жители массива, главной для них все же является проблема обеспечения их природным газом. После трех лет ожидания обещаний, данных городскими властями, о газификации массива дело, вроде бы, наконец, свднулось с мертвой точки. Надеемся, очередное решение ответственных лиц все же не останется на бумаге. Тем более что то же требует одно из прошлгодних решений хокима области "О неотложных мерах по обеспечению

В конце прошлого года в редакцию газеты "Правда Востока" с просьбой о помощи обратились жители массива Ешлик города Намангана.

Юридически наш массив относится к областному центру, сообщают авторы письма. Фактически же он совершенно от него оторван. И дело не в расстоянии - разделяют Ешлик от центра города всего лишь несколько километров. Дело в том, что здесь не создано элементарных условий для проживания людей. Нет природного газа, воды - правда,

имеющихся и вновь создаваемых жилых массивов инженерными коммуникациями". Согласно этому решению, обеспечение массивов инженерными коммуникациями должно вестись как за счет централизованных источников, так и внутренних резервов. А последнее достаточно солидное, необходимо только задействовать их, причем в полной мере.

Словом, если будут обеспечены неукоснительное выполнение определенных хокимом области вполне реальных задач, найдут свое решение и проблемы, испытываемые сегодня жителями Ешлика. И, кстати, не только жителями. В аналогичных с жителями массива Ешлик условиях - без воды и газа - проживают жители еще шести новых массивов областного центра. И нужно сделать все возможное для того, чтобы определить "новый массив" ни в какой мере не ассоциировалось с его жителями с таким понятием, как отсутствие в нем элементарных условий для проживания и быта.

Чтобы, справив в нем новоселов однажды, его жители не стремились уехать отсюда, пусть даже и на время. Чтобы родным и близким новым местом проживания стало для его жителей буквально с первого дня пребывания в нем...

Гульнара Саидова.

Гульнара Саидова.

Гульнара Саидова.

Гульнара Саидова.

# БОЛЬШАЯ ПЕРСПЕКТИВА МАЛЫХ ГЭС

Как и всегда, техническое совещание при первом заместителе премьер-министра Республики Узбекистан было четким и оперативным. Выслушав предложения заинтересованных лиц, обсудили наиболее ценные, приняли протокол-решение. А речь на этот раз шла о развитии потенциала малой гидроэнергетики в Узбекистане.

Минводхоз республики предложил программу строительства малых гидроэлектростанций на водохозяйственных объектах страны. Минэнерго считал, что главным направлением использования гидроэнергетического потенциала должно оставаться строительство наиболее экономичных больших и средних ГЭС.

Проектировщики института "Гидропроект" утверждали, что из наиболее крупных рек страны неосвоенной осталась Пskem. Схема энергетического использования этой водной артерии была составлена давно. И первоочередным объектом была рекомендована Пskemская ГЭС.

## Проекты и свершения

По заданию Минводхоза "Гидропроект" разработал схему развития малых ГЭС в системе этого ведомства на период до 2010 года, в которой был выявлен технический гидроэнергетический потенциал ирригационных водохранилищ и каналов для строительства более ста станций. А в качестве первоочередных к строительству до 2000 года были рекомендованы 10 гидростанций с установленной мощностью 647 тыс. квт. и среднесуточной выработкой 1055 млн. квтч.

На основе предложенной схемы была разработана концепция развития малой гидроэнергетики для рационального использования энергетического потенциала рек, ирригационных каналов и водохранилищ, особенно в сельской местности. В нее вошла согласованная с правительством "Программа проектирования и строительства малых ГЭС на водохозяйственных объектах". Однако из-за роста цен на энергоносители, строительно-монтажные работы и оборудование программу пришлось скорректировать.

Она и была предметом обсуждения на совещании в Кабинете Министров, после которого было принято постановление правительства "О развитии малой гидроэнергетики в Республике Узбекистан", им была утверждена эта программа с целью, как было отмечено в нем, использования потенциала рек и водоемов республики и созданных гидротехнических сооружений, улучшения электроснабжения сельской местности.

Оговорены и три этапа строительства на малых водотоках: быстроплаваемые - русловые ГЭС с использованием имеющихся ко-

# ЭФФЕКТ ПРИВАТИЗАЦИИ

В Ташкентской области за минувший год разгосударствлено свыше 600 объектов. Две трети из них перешли в частную собственность. Через формирование рынка ценных бумаг, организацию аукционов в государственную казну поступили средства, значительно превышающие запланированную сумму.

В результате работы, осуществляемой по формированию государственного сектора, произошли позитивные изменения в сфере производства и обслуживания населения, - сказал начальник областного управления Госкомимущества Х. Казакбаев. - Изменяется отношение людей к собственности. Ибо заинтересованность побуждает людей в любом деле ощущать глубокую ответственность, работать много и хорошо.

Это можно сказать и о коллективе акционерного общества "Охангарондук". С изменением формы собственности здесь увеличилось производство продукции, повысилась ее качество. А хороший товар не залежится. Заслуживая внимания тот факт, что небольшая часть получаемых на предприятии доходов расходуются на социальные нужды города. В частности, акционерное общество выделило три миллиона сумов на строительство детского сада в микрорайоне Курган. Оно оказывает благотворительную помощь также городской школе-интернату, дому престарелых, детсадку № 20, средней школе № 2.

О том, какой эффект дает широкая поддержка предпринимательства, можно судить и на примере многоотраслевого малого предприятия, организованного в хозяйстве "Талдакудук". Это предприятие всеерьезно взялось не только за подъем хозяйства, но и за восстановление службы быта, которая в Ахангаранском районе оказалась в запущенном состоянии. В сети этого предприятия, которое возглавила Гудриха Пулатова, организовано 18 видов услуг населению. Жители вполне довольны работой швейного цеха, мастерской по ремонту обуви, парикмахерских, прокатного пункта, магазина, кафе на 100 мест. В скором времени появятся новые производства и службы - здесь строится ковроткацкий цех, мастерская по ремонту квартир и бытовой техники, прачечная и фотосалон. На малом предприятии готовятся к приему заказов на уборку квартир, уход за детьми и престарелыми. За счет расширения видов услуг число работающих на предприятии возрастет с 73 до 500.

Этим проектом уже заинтересовались Минэнерго, Минводхоз, местные власти, особенно Бостанлыкский хокимият, который, кроме всего прочего, рассчитывает занять людей на большой стройке, а затем подготовить специалистов для эксплуатации станции.

И еще. Жители и гости столицы, конечно, заметили, как забили оригинальные фонтаны в сквере Амира Темура. Так вот, и их спроектировала и довела до пуска творческая группа "Гидропроект", которую возглавляет Фридон Хусанходжаев.

Словом, коллектив АО заглядывает в завтра, разрабатывает современные оригинальные проекты малых гидростанций и современных архитектурных форм, украшающих наши города и веет, работающих на благо людей.

**Борис Палацкий.**  
Корр. "Правды Востока".

**Н. Душаев.**  
Корр. УзА.



В лесах новостей

# БЕКТЕМИР - РАЙОН СТОЛИЧНЫЙ

Бектемирский район столицы республики в прошлом имел статус города Нариманов. Откровенно говоря, оно не помпезным своим обликом современный город. В разное время он относился к Верхнеуральскому и Среднеуральскому районам Ташкентской области. А население Нариманова в основном было занято в сельском хозяйстве.

Сегодня Бектемирский район занимает все скромное, но заметное место в новых границах Ташкента, увеличив его площадь более чем на 3,8 тысячи гектаров. Новый импульс развития после реорганизации получили и промышленные предприятия, и предпринимательские подразделения. Так, в 1995 году выпуск товарной продукции составил 108 процентов, а товаров народного потребления 135 процентов от уровня 1994 года.

По нарастающей идет газификация и водоснабжение района. Только за последние два года построено 20 километров газопроводов и введено 2,1 километра водопроводных коммуникаций.

Но главной строительной площадкой в районе является сооружение двух дамб на реке Чирчик. Здесь на сегодняшний день задействованы немалые финансовые, материальные и людские ресурсы.

Этого, несомненно, оправданно. Еще на памяти людей стыхийные бедствия, которые раз за разом приносили весенние паводки непреложная реальность. Размытые берега, затопленные сельхозугодья и неснесенные жилые строения периодически наносили большой ущерб Бектемирскому району. Тогда временное латание берегов было лишь "моральным" успокоением, хотя средства затрачивались не копеечки.

Сегодня пленаправленная программа по обустройству берегового участка на более чем трех километрах работает в полную силу. Уже построена первая дамба. На второй в хорошем темпе продолжается строительство. Сооружение дамб трудно переоценить. Это не только укрепление стропильной реки, но и важный фактор для народного хозяйства. В первую очередь как накопитель воды, которая в засушливые годы необходима для полива, нужд прибрежных промышленных предприятий. Во-вторых, прекрасная возможность оживления культурно-оздоровительных объектов - парков, пляжей, зоны отдыха.

Стоя на мосту и окидывая взглядом панораму русла Чирчика и его берегов, с интересом слушаем заместителя хокима района по эко-



В лесах новостей

номике Уктама Эшмурадовича Эргашева.

- Скоро эти берега станут любимым местом отдыха ташкентцев, - говорит он.

Основания для оптимистических прогнозов весомые. На границе с Куйлюкским районом, на правом берегу реки уже снесены мажорные и лугу так называемого "шанхая". 54 семьи переселены в комфортабельные квартиры. На освобожденной площади в 11 гектаров намечено построить самый настоящий восточный караван-сарай и вешевой рынок. Место, надо сказать, выбрано удачно, рядом с автодорогой Фаргона йули. А сразу же за мостом предусмотрено строительство олимпийского ворот Ташкента - на Фергану.

Преображается жизнь района. Растет число культурно-бытовых центров. В этом году справили новоселье в трех мажорных гостиных. Построены и уже действующий мини-лекарни и мечеть "Алибекота". Завершается строительство АЗС с комплексом услуг на Ахангаранском шоссе.

А теперь о перспективе. Ближней и дальней. В Бектемирском районе многие социально-экономические программы рассчитаны на продолжительные сроки. Немало объектов приходится на 1996

год. Намечено газифицировать жилые дома в махалле Махнутлоб ойиш протяженностью 8 километров, завершить строительство первой очереди водовода в 3,5 километра.

Одна из важнейших проблем, которая будет решена в нынешнем году, - транспорт. К пятой годовщине независимости здесь намерены пустить троллейбусную линию протяженностью 5,6 километра, которая свяжет Куйлюкский район с массивом Волкиш. Сейчас начаты подготовительные работы по реконструкции дорог будущего маршрута. Большую практическую помощь оказывают промышленные предприятия и предпринимательские структуры района - Ташкентский ЭЖБИ Минводхоза, ЦЭСРП по производству насосов, АП "Виза", МП "Две тысячи три", фирма "Бит", МП "Нафис Олам" и многие другие. Их долевое участие составило более 70 процентов.

**О. Гульватани.**  
НА СНИМКАХ: Бектемирский - столичный район; строители-монтажники комплекса АЗС на Ахангаранском шоссе Ш. Абдуллаев - бригадир, сварщик К. Шарифуллов, В. Верченко, А. Ливинский; панорама строительной дамбы на реке Чирчик.

Фото А. Расимова.

# ДОБРОТОЙ ПОЛНИТСЯ ЗЕМЛЯ

Специализированный детский сад "Мехрибонлик" - "Милосердие" открыт в Бекабаде. Это первое в Узбекистане дошкольное учреждение, предназначенное для больных с диагнозом олигофрения и детский церебральный паралич.

Для пятнадцати малышей составлен дневной режим посещения - по выходным дням. Новая методика занятий позволяет специалистам сочетать увлекательные игры, развивающие кругозор, мышление ребенка, с лечебной физкультурой, медицинскими процедурами.

Так, предприятия реальная попытка помочь ребенку, страдающему этими тяжелыми недугами, адаптироваться в необычной детской обстановке. Надо отдать должное медицинским работникам, педагогам, воспитателям, общим усилиями которых дети инвалиды смогут учиться, обрести профессиональные навыки, быть полезными для своего общества. Ведь до сих пор в республике не было методики реабилитации олигофренов и больных ДЦП в столь юном возрасте. Взрослея, такой человек попадал в дом инвалидов, где и проводил все оставшуюся жизнь.

Американские ученые, родители детей олигофренов на практике доказали, что при определенном медицинском уходе, стараниях педагогов, воспитателей такие больные в восьмидесяти случаях из ста становятся нормальными детьми с несколько заторможенной психикой. Им также воспринимать ту или иную информацию, но они спокойно могут заниматься как-либо ремеслом, где присутствуют стереотипные движения, не требующие больших знаний и физических нагрузок.

Важно, что это становится сегодня проблемой не только самих инвалидов, их родителей, семьи, - сказал директор Республиканского общества инвалидов Узбекистана Фархад Абулрамапов. - В ее решении активно участвуют правительство республики, государственные и общественные организации - фонды детских, "Согласно влуд учун", "Махалла". Большую поддержку мы ощущаем от зарубежных организаций - Международного корпуса милосердия (США), фонда "Спасители" (Великобритания).

Недавно на международной конференции в Ташкенте мы рассматривали проблему инвалидов сквозь призму нескольких аспек-

# ХАЛҚАРО ҲАЁТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ INTERNATIONAL LIFE

## БОМБЕЙ СМЕНИЛ НАЗВАНИЕ

Бомбей - "ворота Индии", крупнейший мегаполис и коммерческая столица республики - уже больше не Бомбей. На заседании кабинета министров под председательством премьер-министра Индии П. В. Нарасима Рао решено согласиться с предложением администрации штата Махараштра и переименовать город в Мумбаи.

Известие об этом приятно поразило главу правительства Махараштры Манохара Джосхи, представляющего оппозиционный центр правящей в штате блок Бхартия джаната парти и индустриальной организации Шив сена. В Бомбее готовились к долгому сражению за переименование этого города, а все оказалось в действительности гораздо проще. Дели не стал ввязываться в спор с влиятельными кругами оппозиции и решил - пусть город зовется Мумбаи, раз на этом настаивают тамошние власти.

Но откуда вылезло это название? На месте нынешнего мегаполиса, оказывается, стоял только древний индуистский храм Мумбаи. До XIV века в тех местах не было никакого города, а пришедшим в эти края португальцам приглянулась удобная бухта, на берегу которой и возвышался храм. Свои поселения пришельцы назвали "Красная бухта", что по португальски звучит "Бомбайн". Затем хозяевами города стали англичане. На их языке "бай" значит "бухта". И город стал Бомбей.

Нынешнему правительству Махараштры, административным центром которого является Бомбей, такое звучание своей территории не понравилось. Надо вернуться к исконному, чисто индийскому "Мумбаи", решили они, заранее начав убирать прежние названия со страниц местных газет, с вывесок торговых фирм и банков. Но по всей стране, да и в мире тоже Бомбей провозглали название Бомбей, что стало вносить изрядную сумятицу в работу почты и мешать связям коммерсантов города со своими партнерами. В итоге вердикт индийского правительства поставил точку в топонимическом сражении Бомбей с Мумбаем. Пусть победит последнее название, зато обошлось без всевозможных кампаний и демонстраций, столкновений с полицией сторонников нового названия мегаполиса, которые того и гляди могли вспыхнуть в любой момент.

## ЗАЧЕМ КОРОЛЕВСТВУ РЕВИЗОР?

Зачем ревизор Норвежскому королевству, если жители этой страны славятся своей добропорядочностью и аккуратным отношением к обязанностям? Вероятно, большая часть норвежцев заслуживает такой славы. Однако результаты проверки состояния финансовых дел норвежских госучреждений по итогам 1994 года, которая была проведена действующей при парламенте Государственной ревизионной комиссией, показывают, что это вопрос отнюдь не риторический. В документе, подготовленном главным контрольным органом страны, сообщается о более чем 70 случаях грубых финансовых нарушений в различных министерствах. Священники, чиновники, руководители ведомств замешаны в финансовых махинациях, против них возбуждены уголовные дела.

В список про штрафившихся попали и некоторые норвежские министры, которые решительно критикуются за неудовлетворительную финансовую отчетность своих ведомств, бесконтрольное и неоправданное расходование миллиардов крон из национальной казны. В ряде случаев "невозможно выяснить, куда ушли деньги", говорится в заключении ревизионной комиссии.

Возглавляет этот список министр по делам правительственной администрации Н. Тотланд. Государственная ревизионная комиссия требует от него объяснений, почему принадлежащие центральному правительству помещения общей площадью 2,4 млн. кв. метров в городе Нарвик за бесценно сдаются частным лицам и фирмам в то время, как по рыночной стоимости эти помещения могли бы принести огромные деньги в госказну. Кроме того, финансовую отчетность по управлению всеми зданиями, находящимися в собственности государства, "вообще невозможно проверить".

Придется объясняться и министру обороны Й. Косму по поводу того, почему четко установленный фонд заработной платы офицерам и вольнонаемным вооруженных сил Норвегии оказался перерасходованным на 5,3 млн. крон. Руководителю военного ведомства также придется ответить на вопрос о нарушении его ведомством решений парламента о механизме предоставления помощи другим странам. Вопреки этим решениям МИД, а также действующий при нем Гарантийный институт по экспортному кредиту израсходовали 688 млн. крон (110 млн. долларов). Кроме того, "без всякой оценки шеей" МИД потратил в 1994 году 8,2 млрд. крон (1,3 млрд. долларов). МИД критикуется также за отсутствие должного контроля за использованием средств, предоставленных в качестве экономической помощи другим странам.

Обвинения выливаются против министра социальных дел Х.-М. Солберг. Ее ведомство не потрудились проследить, как были использованы миллиардные ассигнования на развитие системы медицинского обслуживания в стране. "Невозможно определить, к какому результату привели эти ассигнования", - говорится в заключении Государственной ревизионной комиссии. К числу провинившихся эта комиссия относит даже министра финансов С. Юнсена, которому по должности положено следить за соблюдением финан-

## ПЕССИМИСТЫ ЧАЩЕ БОЛЕЮТ

Врачи уже давно говорят о пользе положительных эмоций для здоровья человека, что подтверждается множеством соответствующих научных исследований. А отрицательные? Оказывается, исследования в данной области почти не проводились. И именно поэтому аналитический доклад доктора Роберта Хана из Национального центра по контролю и профилактике заболеваний, опубликованный в Атланте (штат Джорджия), представляет особый интерес.

Выступая перед коллегами из Американского фонда здравоохранения, он подчеркнул, что наши настроения могут сохранить нам здоровье, но они способны привести и к заболеванию или усугубить его. По его словам, отрицательные эмоции - малоизученное явление, которое в то же время может быть ответственным за значительное количество патологических отклонений от нормы.

Хан привел в пример исследование пациентов с ишемической болезнью сердца. Выводы: те, у кого были замечены нарушения депрессивного характера (а стало быть, преобладавало негативное мышление), в 1,6 раза чаще подвергались такому недугу и в 1,5 раза чаще погибли от него. Кроме того, обратил внимание ученый, примерно 5 проц. из 26 тыс. умирающих ежегодно от ишемической болезни сердца американцев скончались именно потому, что пессимистически оценивали свои шансы на выздоровление.

**ЭМИГРАНТКЕ - 111 ЛЕТ**  
В Тель-Авивском аэропорту имени Бен Гурона устроили торжественную встречу пассажирке, прибывшей из Питтсбурга. Дело в том, что Зипора Матеевой 111 лет, и она - старейшая эмигрантка из всех, кто приехал в Израиль в последние годы.  
По сообщениям телеграфных агентств, радио- и газетных вестников, пресс-служб.

**СИТТ-ФАРМ**  
**ВНЕШНЕ-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "СИТТ-ФАРМ"**  
 ГОСУДАРСТВЕННОГО АКЦИОНЕРНОГО КОНЦЕРНА ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ "УЗФАРМПРОМ"

реализует по сниженным ценам со склада в Ташкенте широкий ассортимент фармацевтических препаратов производства Республики Узбекистан и ведущих компаний мира по группам:

- антибиотики;
- анальгетики;
- спазмолитики;
- желудочно-кишечные;
- сердечно-сосудистые;
- бак. препараты.

**Форма оплаты - безналичный расчет.**  
 Приглашаем к сотрудничеству дистрибьютеров и агентов по сбыту готовой продукции.  
 Тел/факс 34-77-59.  
 Наш адрес: г. Ташкент, ул. Мавлянова, 37.  
 Ориентир - НИИ вакцины и сыворотки.

**УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ**  
 Научно-производственный торгово-культурный центр

**МАДАРИЯТ**  
 занимается поставкой пожарной техники с 1993 года. Имеет опыт и сотрудничает со многими заводами-изготовителями стран СНГ. Доставку заказов на пожарную технику осуществляет в самый короткий срок. Оплата в суммах по безналичному расчету.



Наш адрес: г. Ташкент, ул. Фурката, 1 (ориентир - ст. м. "Дружба народов"). Тел.: 39-42-13, 45-12-48.

**СП "УЗБАТ АО" (BAT Central Asia)**  
 узбекско-британское совместное предприятие  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

СП "УЗБАТ АО" - один из крупнейших инвесторов в экономику Республики Узбекистан. Ни одна промышленная компания не заботится о своих сотрудниках так, как это делает СП "УЗБАТ АО". Мы создаем большие возможности и условия для профессионального роста наших специалистов. Для нас вклад в бизнес - это вклад в людей, знающих свое дело.

СП "УЗБАТ АО" приглашает на работу специалистов на следующие вакантные должности:

- ОПЕРАТОРЫ-МАШИНИСТЫ**  
 со среднетехническим или высшим техническим образованием и практическим опытом работы на производстве.
- МАШИНИСТЫ-РЕГУЛИРОВЩИКИ**  
 со среднетехническим или высшим техническим образованием и практическим опытом работы, приобретенным на производстве или в ходе обучения в учебном заведении.
- МЕХАНИКИ, СЛЕСАРИ, ТЕХНИКИ-НАЛАДЧИКИ**  
 со среднетехническим или высшим техническим образованием, выпускники механического факультета технических вузов, с практическим опытом работы, приобретенным на производстве или в ходе обучения в учебном заведении. Знание английского языка не обязательно, но представляет дополнительное преимущество и перспективу для профессионального роста работников.
- ЭЛЕКТРИКИ**  
 со среднеспециальным или высшим образованием с практическим опытом работы по контролю и ремонту промышленного электрического оборудования.
- СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ ЭЛЕКТРОННОМУ ОБОРУДОВАНИЮ**  
 со среднеспециальным или высшим образованием и практическим опытом работы по контролю и ремонту промышленного электронного оборудования с числовым программным управлением. Претенденты на вакантные должности должны иметь прописку в г. Ташкенте, не менее 3 лет стажа работы по указанным специальностям и быть готовыми к работе в сменном режиме.

**Анкеты для заполнения можно получить на Ташкентской табачной фабрике по адресу: г. Ташкент, ул. Насырова, 77. Все претенденты, которые пройдут предварительный отбор строго на конкурсной основе, будут приглашены на собеседование в течение месяца после заполнения и сдачи анкеты.**

**С СП "УЗБАТ АО" ВЫ ИМЕЕТЕ БОЛЬШЕ ШАНСОВ НА УСПЕХ!**

**Республиканское акционерное объединение "Хужалик моллари"**

предлагает к продаже розничным торговым организациям, независимо от их форм собственности, контрольно-кассовые машины импортного производства "РОЙАЛ", срок регистрации которых в органах Государственной налоговой инспекции продлен протоколом Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22 декабря 1995 года за № 15-1-141. Стоимость машины 230 долларов США. Оплата - в суммах Республики Узбекистан по курсу на день продажи. Форма оплаты как за наличный, так и безналичный расчет.

Наш адрес: 700091, г. Ташкент, массив Янгибад, ул. Таларык, 24.  
 Телефоны: 97-09-91, 96-73-20, 98-37-90.  
 Факс 97-34-85.  
 Автобусы №№: 23, 26, 30, 61, 119.  
 Остановка - "Янгибад".

**Организация предлагает к продаже Катанку**  
 диаметром 8 мм по без. расчету.  
 Тел. (3712) 48-45-43.

**ПРОДАЕТСЯ**

- швеллер №10 (8 т);
- круг диаметром 12 (10 т);
- провод электрический ШВВП 2х0,75;
- сетка рабица 60х60;
- станок мездрильный для выделки шкур МРС и КРС (1 шт.);
- пресс гидравлический 40 т (2 шт.);

Тел.: 41-36-86, 41-44-03, 41-55-20.

**Внимание руководителей предприятий и организаций.**  
 Ташкентское городское производственное объединение телефонной связи и радиосвязи доводит до вашего сведения, что прием заказов на международные разговоры осуществляется по телефону:

44-10-09,  
 44-39-41,  
 44-39-42.

**Примечание:** номера даны по состоянию на 3.01.96 год, номера 44-09-11, 44-23-05 как справочные не функционируют. Одновременно сообщаем об изменениях номеров справочных бюро в следующих городах Республики Узбекистан:

<b>Бухарская область:</b> Вобkent 22-205 вместо 21-208 Гиждуван 21-492 вместо 21-208 Катан 45-292 вместо 22-22 Каракуль 52-208 вместо 22-208 Янгибазар 31-292	<b>Кашкадарьинская область:</b> Мубарек 21-393 Камоши 22-593 Чираки 32-111	<b>Шохрихон 25-426</b> вместо 22-222
<b>Каракалпакстан:</b> Нукус 22-931 вместо 22-222 Беруни 43-109 вместо 42-222 Шуманой 62-109 вместо 62-222 Коплыкколь 21-121 Ахиджит 55-222 Кегейли 21-222 вместо 22-222 Караузак 54-733	<b>Джизакская область:</b> Джизак 32-222 Пахтакор 31-111 Заамин 21-171 Гагарин 22-222 Галляларал 21-108 Янгишишак 26-155 Бустон 21-108 вместо 21-131 Усмат 24-802	<b>Сырдарьинская область:</b> Сырдарья 72-555 вместо 92-222 Пахтаобод 41-509 вместо 92-222 Димитровское 22-222
<b>г. Фергана</b> дополнительно включен 26-22-22. <b>Ферганская область:</b> Алтырык 32-222 вместо 32-912 Вуодиль 21-584 вместо 21-222 Каракуми 25-292 вместо 25-109	<b>Андижанская область:</b> Кургантела 11-333 вместо 11-222 Куйгоняр 11-333 Ходжаобад 12-292 вместо 12-222	<b>Ташкентская область:</b> Бука снят н-р справ. сл. 35-222 Гульбахар снят н-р справ. сл. 76-222 Зафар снят н-р справ. сл. 51-222 Ишангузор (Калинин) снят н-р справ. сл. 52-222 Келес снят н-р справ. сл. 56-222 Кибрай снят н-р справ. сл. 61-222 Солдатское 72-666 вместо 72-223 Тойтепа снят н-р справ. сл. 21-209 Чиназ включен н-р справ. сл. 32-445 Янгиоль снят н-р справ. сл. 72-222 Янгибазар снят н-р справ. сл. 31-112

**Производственно-коммерческая фирма "СЕНОЛ"**  
 изготавливает и реализует винты, шурупы, болты, гайки, заклепки и другие крепежные изделия. Осуществляет ремонт задвижек и токарно-фрезерные работы. Возможен бартер.

**УСЛУГИ ПОСРЕДНИКОВ ОПЛАЧИВАЮТСЯ В РАЗМЕРЕ 10% ОТ СУММЫ ЗАКЛЮЧЕННЫХ И ОПЛАЧЕННЫХ ДОГОВОРОВ.**  
 ФОРМА ОПЛАТЫ - ЛЮБАЯ.

Наш телефон 74-20-33 (с 9.00 до 17.00).

**Реализуем респираторы "Пепесток-200", "У-2К", "Юлия"**  
 со склада в Ташкенте.  
 Тел.: (3712) 48-66-57, 24-82-18.

**СП "Ал-Фаросат" реализует за наличный и безналичный расчет**

**Контрольно-кассовые аппараты**  
 "ROYAL-125 NX", "ROYAL-215 NX", а также "SHARP XE-A 120" по векселям (включены в Госреестр N161141 от 22.12.95г. и регистрируются в налоговых органах до 1.02.96г.); телефонные аппараты; факсы; копировальные аппараты; калькуляторы; аудио- и видеокассеты; бумагу для кассовых аппаратов

**Проводит следующие работы:**  
 пуск, монтаж контрольно-кассовых машин; обучение специалиста заказчика на работе на ККМ; разработка программного обеспечения для персональных компьютеров; проектирование, установка, монтаж локальных вычислительных сетей.

**Реализует со склада в Ташкенте по требованию заказчика:**

- 486 - любой модификации;
- программное обеспечение
- кабельные каналы для монтажа ЛВС - удобство в прокладке и последующей модернизации информационных сетей.

**Контактные телефоны:**  
 36-55-18, 33-91-92  
 факс: (3712) 36-73-44



**Внимание руководителей предприятий и организаций!**  
**СВОЕВРЕМЕННАЯ ОПЛАТА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ - В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ!**

Это основное условие бесперебойной подачи электроэнергии. Согласно Указу Президента республики от 12 мая 1995 года "О мерах по повышению ответственности руководителей предприятий и организаций за своевременность проведения расчетов в народном хозяйстве", вы обязаны осуществлять предварительную оплату за предоставляемые услуги, в том числе и за поставку электроэнергии. Дебиторская задолженность влечет за собой прекращение подачи электроэнергии и принудительное взыскание задолженности. Избежать таких недоразумений вы можете, осуществляя **предоплату** согласно тарифу и исходя из мощности вашего предприятия.

**ПРЕДОПЛАТА - ЭТО УДОБНО!**  
 УЗЭНЕРГОНАДЗОР.

**Торговый центр "Правда Востока" предлагает по безналичному расчету:**

- видеокассету "Panasonic GAOO 2550" (VCR-4-гол.);
- видеокассету "JVC" (ТВ-34 см);
- радиотелефон "Ситизен";
- телефон "Panasonic 2365";
- систему наблюдения (телевиз.+в./камера);
- зарядное устройство для аккумулятора;
- сварочный аппарат;
- линолеум утепленный (под паркет);
- лампу настольную;
- халаты белые (3 вилы);
- ленту транспортную ПКНЛ 150х4;
- сталь электротехническую марки 1512;
- электрорадиаторы масляные.

Телефоны:  
 (3712) 33-16-38,  
 33-28-04,  
 33-64-74.



**СП "УЗБАТ АО" (BAT Central Asia)**  
 узбекско-британское совместное предприятие  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

СП "УЗБАТ АО" - один из крупнейших инвесторов в экономику Республики Узбекистан. Ни одна промышленная компания не заботится о своих сотрудниках так, как это делает СП "УЗБАТ АО". Мы создаем большие возможности и условия для профессионального роста наших специалистов. Для нас вклад в бизнес - это вклад в людей, знающих свое дело.

СП "УЗБАТ АО" представляет крупнейшую инвестиционную компанию в экономике Республики Узбекистан. СП "УЗБАТ АО" ставит перед собой цель завоевать лидирующее положение в Центральной Азии по производству табака и табачных изделий.

СП "УЗБАТ АО" объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей и производит набор новых работников не старше 40 лет для работы на Ташкентской табачной фабрике, Ургутском ферментационном заводе, а также на Самаркандской сигаретной фабрике, строительство которой начнется в ближайшем будущем:

- инженер-механик, инженер-электронщик, инженер по технике безопасности, мастер производственного участка, инженер-электрик, инженер-технолог, менеджер по производству.

Опыт работы на компьютере и стаж работы не менее трех лет дают дополнительное преимущество. Знание английского языка не обязательно, но желательно. Ваша преданность компании будет вознаграждена не только в виде заработной платы, но и в виде возможности пройти обучение по новым системам и практическую стажировку, а также выучить английский язык на специальных курсах.

**Анкеты для заполнения можно получить по следующим адресам:**  
 г. Ташкент, ул. Насырова, 77, Ташкентская табачная фабрика;  
 г. Самарканд, ул. А. Рудаки, 150, Самаркандский табачно-ферментационный завод;  
 г. Ургут, проспект Науои, 10, Ургутский табачно-ферментационный завод.

**Все претенденты, которые пройдут предварительный отбор строго на конкурсной основе, будут приглашены на собеседование в течение месяца после заполнения и сдачи анкеты.**

**С СП "УЗБАТ АО" ВЫ ИМЕЕТЕ БОЛЬШЕ ШАНСОВ НА УСПЕХ!**

**Торгово-выставочный салон "Все для офиса"**

ПРИ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИИ  
**"УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ"**

ВЫ ХОТИТЕ, ЧТОБЫ ИНТЕРЬЕР ВАШЕГО ОФИСА ОТВЕЧАЛ ЛУЧШИМ МИРОВЫМ СТАНДАРТАМ?

ТОГДА ПОСЕТИТЕ ТОРГОВО-ВЫСТАВОЧНЫЙ САЛОН "Все для офиса".



ПРОДУКЦИЯ ФИРМ США, ЯПОНИИ, ИТАЛИИ, ИНДОНЕЗИИ, ТАИВАНЯ.

- ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ, КОНДИЦИОНЕРЫ, СЕЙФЫ,
- ОФИСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, КАЛЬКУЛЯТОРЫ,
- ОФИСНОЕ КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ,
- ОСВЕТИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ЛАМПЫ PHILIPS.

Наш адрес:  
 м-в Чиланзар,  
 д. 53 А.  
 Тел.: 77-10-38,  
 77-35-69.

**Низкие цены.**  
 Оплата по перечислению в суммах.  
 Отгрузка со склада в Ташкенте.

**ВСЕ ЭТО У НАС!**

